
ATA Nº 11 de 03 de dezembro de 2020 - 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
DE CAMPUS LARANJEIRAS DO SUL

Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às quatorze horas, por vídeo
conferência pelo sistema Webex (devido as atividades remotas, por conta da pandemia
COVID-19), reuniram-se os membros do Conselho de Campus, do Campus Laranjeiras
do Sul, da Universidade Federal da Fronteira Sul. Estiveram presentes na sala web os
membros: Antonio Maria da Silva Carpes, Betina Muelbert, Cátia Tavares dos Passos
Francisco, Fabio Pontarolo, Felipe Mattos Monteiro, Fernanda Marcon, Fernanda Natali
Demichelli,  Gustavo  Henrique  Fidelis  dos  Santos,  Diogo  José  Siqueira,  Larissa
Canhadas  Bertan,  Ricardo  Key  Yamazaki,  Roberto  Antonio  Finatto,  Ronan  Maciel
Marcos, Silvia Romão, Ticiana Carla Southier Mesquita, Vivian Machado de Menezes,
Marcelo Grassi, Lisandro Tomas da Silva Bonone, Priscila Ribeiro Ferreira, Alexandre
Manoel dos Santos, Martinho Machado Junior, Thiago Bergler Bitencourt e Ronaldo
José Seramim para a Décima Primeira Sessão Ordinária do Conselho de Campus de
2020,  e  o  secretário  Elias  Vedana para  registro. Justificativa  de  ausência:  Andressa
Freitas  justificou  ausência  via  e-mail. Iniciou-se  a  Sessão  às  14h,  logo  após  a
conferência  do  quórum  por  meio  de  visualização  dos  presentes  na  sala  web.  1.
INFORMES: 1.1  O  informe  trazido  pela  Direção  de  Campus  com  o  conselheiro
Martinho Machado Júnior, enfatizou a reunião ocorrida dia dois de dezembro de 2020,
com a Reitoria, Direções de campus da UFFS e Coordenadores acadêmicos, a respeito
do calendário  acadêmico  e  o funcionamento  das  universidades  federais  trazido  pela
portaria do Ministério da Educação de número 1030 de primeiro de dezembro de 2020,
sendo que após a  reunião  foi  emitida  uma carta  de  posicionamento  institucional  da
UFFS elaborada pela PROGRAD. Embora a carta tenha sido compartilhada por e-mail e
disponibilizada no site e facebook, optou-se por ler esta carta durante o informe para
tornar conhecido o assunto da portaria a todos os conselheiros presentes. Leu-se que a
PROGRAD está  analisando  o  conteúdo  da  portaria,  por  trazer  diversas  situações  e
lacunas;  e  que  diante  do  exposto,  foi  solicitado  às  Coordenações  Acadêmicas  e  às
comunidades acadêmicas para que aguardem os desdobramentos. Assim, o conselheiro
Martinho  orientou  que  o  semestre  acadêmico  irá  continuar  como  está,  porque  a
universidade se preocupa com a vida. A segunda informação trazida pelo conselheiro
tratou da licitação na modalidade pregão, marcada para o dia oito de dezembro, visando
à construção da cantina que terá obra no campus, na qual se espera saber qual empresa
será  a  vencedora  do  processo.  1.2 A  Coordenação  Administrativa  informou
encaminhamentos internos, como o desenvolvimento do Sipac, capacitações ocorridas
aos servidores durante sua implantação e também a implantação do Sipac Orçamento; as
solicitações de materiais, e alguns processos relacionados com o Sipac; solicitações de
férias e implantação do SIGRH relacionados ao Sipac. Para as licitações do campus, foi
informada  uma  previsão  de  março  ocorrer  um  novo  contrato  para  o  Restaurante
Universitário,  e também o planejamento realizado para a implantação de sistema de
câmaras de vigilância no campus, a exemplo de outros campi da UFFS. O conselheiro
Ronaldo Seramim ainda informou sobre a possibilidade de implantação de outdoor às
margens  da  BR 277,  com a eventual  instalação  no mês  de janeiro  de  2021.  1.3 O
informe da Coordenação Acadêmica trouxe a informação do planejamento do próximo
semestre acadêmico, com avaliações da universidade sobre o funcionamento das aulas
no  sistema  remoto  para  possíveis  melhorias.  A  Coordenação  Acadêmica  também
informou sobre a necessidade de adaptação de um horário que será criado para que
professores desenvolvam atividades letivas, em virtude do funcionamento remoto, com
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o  apoio  do  grupo  pedagógico  da  universidade,  para  melhor  comodidade  do  grupo
docente  durante  a  rotina  de  aulas.  1.4  O conselheiro  Ronaldo  Seramim trouxe  um
informe geral a respeito da licitação ocorrida para EPI’s no caso de eventual retorno a
aulas, o estabelecimento de contrato com a empresa Eletrolar para a manutenção elétrica
no  campus,  e  a  substituição  de  calhas  nos  três  blocos  de  laboratório  no  valor  de
40.000,00 reais com a empresa vencedora.  2. ORDEM DO DIA: 2.1. Aprovação da
Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Conselho de Campus 2020.  Houve
aprovação da ata da Décima Sessão Ordinária, com a ressalva da alteração do nome de
um conselheiro apenas; 2.2. Apreciação da proposta de inclusão de vagas docentes
em concurso pelo Conselho de Campus. O Conselho de Campus decidiu APROVAR
a  proposta  de  inclusão  de  vagas  docentes  em  concurso,  nas  seguintes  Áreas  do
Conhecimento:  Educação,  Educação  Infantil  e  Séries  Iniciais;  Educação
Inclusiva/Educação de Surdos/Linguística das Línguas de Sinais: Libras (de acordo com
o Ofício Circular nº 2/2020 – PROGESP). As três áreas com carga horária de 40 horas
semanais. Houve complementação do conselheiro Thiago Bitencourt e participação dos
docentes  interessados  nas  áreas  a  serem  preenchidas  para  os  esclarecimentos
necessários.  O  colegiado  aprovou  as  devidas  áreas  de  concurso  e  o  conselheiro
Martinho Machado Junior destacou a previsão de 10 de dezembro para lançamento do
edital.  2.3. Apresentação do Relatório de Gestão ano 2019.  O conselheiro Ronaldo
Seramim compartilhou o relatório de gestão de 2019, no Campus Laranjeiras do Sul,
que faz um comparativo numérico do Restaurante Universitário, Materiais de Consumo
de Laboratório, Áreas Experimentais, Transportes Terceirizados, Diárias e Passagens,
Telefonia, Energia Elétrica, Gastos com Pessoais, Gastos com Materiais de Consumo e
Manutenção Veicular. O relatório traz um total consolidado de mais de 28 milhões de
reais investidos para a região de Laranjeiras do Sul, além dos dados acadêmicos dos
cursos da Universidade, ano por ano, com gráficos dos cursos. Houve as considerações
finais do Presidente, atribuindo a todos os resultados que a universidade alcança para a
sociedade;  2.4. Homologação dos PAAs 2020. Houve alteração do prazo dos PAA’s,
que ficou suspenso por conta do isolamento social imposto na universidade, uma vez
que seria realizado no mês de março de 2020, e depois da retomada do semestre em
setembro  a  PROGESP  emitiu  uma  nova  portaria  para  num  prazo  de  50  dias  os
professores  inserirem  seus  PAA’s.  O  conselheiro  Thiago  Bitencourt  enfatizou  a
importância  dos  docentes  preencherem  corretamente  os  dados  solicitados,  pois  as
atividades desenvolvidas podem receber auditorias internas e externas. Submetido este
item para aprovação do conselho, o colegiado aprovou a homologação dos PAA’s do
ano 2020; 2.5. Atualização do Nível de Segurança Operacional. A conselheira Silvia
Romão  compartilhou  o  relatório  elaborado  pela  comissão  que  avalia  o  nível  de
segurança operacional do campus Laranjeiras do Sul, que mostrou aumento no caso de
infectados pelo Covid-19, e dessa forma foi mantido o nível 5 de segurança operacional
do campus, considerado de risco altíssimo para enfrentamento da pandemia. O quadro
mais preocupante apontado no relatório foi sobre a ocupação dos hospitais em todo o
estado paranaense, sendo da Quinta Regional de Saúde, o total de 67% das enfermarias
destinadas  ao  Covid,  e  91%  das  UTI’s. Colocado  em  regime  de  votação,  houve
aprovação pelo Colegiado presente para manter o nível 5 de segurança operacional do
campus Laranjeiras do Sul, no mês de dezembro de 2020; 2.6. Calendário Acadêmico
do Curso de Mestrado em Agroecologia e Desenvolvimento Rural Sustentável.  A
Conselheira  Betina  Muelbert  informou  o  cronograma  do  Calendário  Acadêmico
PPGADR, com encerramento do semestre 2020.1 em 18 de dezembro de 2020, e com
início  de  aulas  em  17  de  fevereiro  de  2021  no  semestre  2020.2,  e  respectivo
encerramento semestral de 2020.2 para 26 de maio de 2021. Desta forma, foi sugerido
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ao  conselho  aprovar  o  calendário,  e  conforme  disposto  por  unanimidade,  houve
aprovação deste item.

 3. ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, eu, Elias Vedana, secretário dos
órgãos colegiados, lavrei esta Ata, que, após aprovada, será assinada por mim e pelo
presidente.
Elias Vedana 

________________________________________________________________

Martinho Machado Junior  

______________________________________________________
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